
NÁPLŇ ČINNOSTI ODBORU ROZVOJE DOPRAVY A ODBORU 

DOPRAVNÍ SPRÁVY KrÚ JMK  od 1.9.2014 
 

1.4. ODBOR ROZVOJE DOPRAVY 

1.4.1. oddělení rozvoje dopravy  

a) Samostatná působnost 

 

 vykonává činnosti spojené s příspěvkovými organizacemi stanovené v bodě 1. 1. 

společných specifických činností odborů, vyjma záležitostí právních a zřizovací listiny, 

 sestavuje plány kontrolní činnosti odboru rozvoje dopravy a provádí jejich vyhodnocení, 

 zabezpečuje právní agendu odboru ve věcech veřejných zakázek, dotací, zřízených  

a založených příspěvkových organizací apod., 

 koordinuje přípravu materiálů pro orgány JMK, 

 koordinuje vyřizování stížností a poskytování informací v režimu zák. č. 106/1999 Sb. 

 vykonává činnosti spojené s dotacemi stanovené v bodě 1. 2. společných specifických 

činností odborů, 

 zabezpečuje přípravu materiálů pro orgány JMK v rozsahu své působnosti, 

 rozpracovává koncepční materiály státu v oblasti dopravy do podmínek JMK, 

 spolupracuje s odborem územního plánování a stavebního řádu na vytváření dopravní 

politiky JMK,  

 vytváří koncepci provázanosti jednotlivých druhů dopravy na území kraje,  

 vytváří koncepci rozvoje sítě krajských silnic, 

 ve spolupráci s odborem informatiky vytváří a provozuje geografický informační systém 

na úseku dopravy v JMK, 

 spolupracuje s odborem regionálního rozvoje JMK na zpracovávání jednotlivých 

rozvojových programů, 

 zpracovává dílčí vyjádření pro odbor životního prostředí v procesu hodnocení vlivů na 

životní prostředí, 

 koordinuje odbornou náplň mezinárodní spolupráce kraje v oblasti dopravy, 

 připravuje projekty podporované z evropských fondů v oblasti dopravy, které nespadají do 

působnosti správce krajských silnic nebo oddělení veřejné osobní dopravy a zajišťuje 

jejich administraci, 

 zabezpečuje ekonomickou agendu spojenou s čerpáním prostředků strukturálních fondů, 

 zabezpečuje agendu podnětů, žádostí a stížností v oblasti krajských silnic, 

 připravuje odvětvové podklady pro převod silničního majetku z a do majetku JMK 

v souladu se zákonem o pozemních komunikacích, 

 sestavuje návrh rozpočtu JMK na úseku dopravy a zabezpečuje kontrolu jeho čerpání, 

zpracovává návrhy rozpočtových opatření na úseku dopravy, 

 poskytuje ekonomické konzultace ostatním oddělením odboru rozvoje dopravy  

 při výkonu samostatné působnosti, 

 podílí se na kontrole použití finančních prostředků na zajištění dopravní obslužnosti dle 

zákona č. 266/1994 Sb., o dráhách, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon  

o drahách“), 

 podílí se na kontrole použití finančních prostředků na zajištění dopravní obslužnosti dle 

zákona o silniční dopravě, 

 zajišťuje finanční operace odboru v samostatné působnosti, 



 spolupracuje s oddělením veřejné osobní dopravy na přípravě ekonomických podkladů 

týkajících se koordinátora IDS JMK, vč. přípravy podkladů pro odbor ekonomický, 

 zabezpečuje činnosti spojené se správou Fondu IDS JMK, 

 koordinuje problematiku bezpečnosti silničního provozu (BESIP),  

 

 
b) Přenesená působnost: 

 spolupracuje s odborem územního plánování a stavebního řádu při pořizování územně 

plánovací dokumentace a územně plánovacích podkladů podle zákona č. 183/2006 Sb.,  

o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění pozdějších předpisů 

(dále jen „stavební zákon“), 

 zpracovává stanoviska dotčeného orgánu k územně plánovací dokumentaci ve věci řešení 

silnic II. a III. tříd podle zákona o č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, ve znění 

pozdějších předpisů (dále jen „zákon o pozemních komunikacích“) a stavebního zákona, 

 zpracovává stanoviska k územně plánovací podkladům ve věci řešení dopravy podle 

stavebního zákona,  

 zpracovává závazná stanoviska dotčeného orgánu k územnímu řízení ve věci řešení silnic 

II. a III. tříd podle zákona o pozemních komunikacích, 

 zpracovává vyjádření ke studiím dopravních staveb a vyjádření k projektové dokumentaci 

silnic II. a III. tříd podle stavebního zákona, 

 zpracovává nařízení JMK, jímž se vymezují úseky silnic, na kterých se pro jejich malý 

dopravní význam nezajišťuje sjízdnost a schůdnost odstraňováním sněhu a náledí podle 

zákona o pozemních komunikacích, 

 pořizuje Akční plány podle § 81c písm. b) zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného 

zdraví a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, 

 poskytuje ekonomické konzultace ostatním oddělením odboru dopravy při výkonu 

přenesené působnosti, 

 zajišťuje finanční operace odboru v přenesené působnosti, 

 poskytuje právní konzultace ostatním oddělením odboru rozvoje dopravy při výkonu 

přenesené působnosti. 

 

 

1.4.2. oddělení veřejné osobní dopravy 

a) Samostatná působnost 

 zabezpečuje přípravu materiálů pro orgány JMK v rozsahu své působnosti, 

 z věcné a procesní stránky připravuje podklady pro uzavírání smluv o veřejných službách 

v přepravě cestujících dle příslušných právních předpisů mezi JMK a dopravci pro oblast 

veřejné linkové dopravy a pro oblast železniční osobní dopravy, 

 zajišťuje dopravní plánování dle zákona o veřejných službách v přepravě cestujících, 

 kontroluje použití finančních prostředků na zajištění dopravní obslužnosti dle příslušných 

právních předpisů, 

 podílí se na přípravě projektů, které se týkající veřejné dopravy a jež jsou financovány 

z evropských fondů, 

 zabezpečuje optimalizaci dopravní obslužnosti v JMK - rozvoj integrovaného dopravního 

systému (IDS) v JMK, 

 projednává návrhy obecních úřadů na zabezpečení dostupnosti služeb ve veřejné drážní 

osobní dopravě a ve veřejné linkové osobní dopravě a zpracovává informace obecních 



úřadů o místních přepravních podmínkách a o přepravních potřebách ve veřejném zájmu 

obyvatel obce, 

 odpovídá za zajištění vzájemného propojení jednotlivých linek a spojů a jejich propojení 

s drážní dopravou dle zákona o veřejných službách v přepravě cestujících, 

 zabezpečuje zajištění dopravní obslužnosti mezi JMK a sousedními kraji a státy na úrovni 

regionální dopravy, 

 připomínkuje návrhy jízdních řádů Českých drah, a.s. s ohledem na návaznost na jízdní 

řády veřejné linkové osobní dopravy dle zákona o drahách, 

 spolupracuje s koordinátorem IDS JMK a dává mu pokyny  při zajišťování dopravní 

obslužnosti JMK.  

 

b) Přenesená působnost: 

 vykonává činnosti dopravního úřadu na úseku linkové osobní dopravy vnitrostátní dle 

zákona o silniční dopravě,  

 vydává rozhodnutí o udělení licencí na provoz veřejné a zvláštní linkové osobní dopravy 

vnitrostátní dle zákona o silniční dopravě, 

 vydává rozhodnutí o změně rozhodnutí o udělení licencí na provoz veřejné a zvláštní 

linkové osobní dopravy vnitrostátní dle zákona o silniční dopravě, 

 vydává rozhodnutí o odejmutí licencí na provoz veřejné a zvláštní linkové osobní dopravy 

vnitrostátní dle zákona o silniční dopravě, 

 vydává rozhodnutí o schválení jízdních řádů veřejné linkové osobní dopravy vnitrostátní 

dle zákona o silniční dopravě, 

 vydává stanoviska pro udělení či změnu licencí na provoz veřejné a zvláštní linkové 

osobní dopravy vnitrostátní pro ostatní dopravní úřady a pro udělení či změnu licencí  

a povolení na provoz mezinárodní linkové osobní dopravy pro Ministerstvo dopravy dle 

zákona o silniční dopravě, 

 vykonává státní odborný dozor dle zákona o silniční dopravě, 

 uděluje pokuty dle zákona o silniční dopravě, 

 zjišťuje zdroje ohrožování provozu veřejné linkové dopravy osob a nařizuje jejich 

odstranění dle zákona o silniční dopravě, 

 přezkoumává rozhodnutí obecních úřadů obcí s rozšířenou působností a magistrátů 

statutárních měst vydaná v působnosti dopravního úřadu ve věcech provozování městské 

autobusové dopravy dle zákona o silniční dopravě, 

 kontroluje výkon působnosti dopravního úřadu ve věcech provozování městské 

autobusové dopravy dle zákona o silniční dopravě a poskytuje v této oblasti obcím 

odbornou a metodickou pomoc. 

 

1.5. ODBOR DOPRAVNÍ SPRÁVY  

 

1.5.1. oddělení pozemních komunikací 

 Přenesená působnost 

 vykonává působnost silničního správního úřadu a speciálního stavebního úřadu podle 

zákona o pozemních komunikacích v platném znění, ve věcech silnic I. třídy s výjimkou 

věcí, ve kterých rozhoduje Ministerstvo dopravy,  

 rozhoduje o zařazení pozemní komunikace do kategorie silnic II. a III. třídy a rozhoduje  

o změnách těchto kategorií, 



 rozhoduje o připojení pozemní komunikace k silnici I. třídy (úprava, zrušení); rozhoduje  

o připojení sousední nemovitosti k silnici I. třídy (úprava, zrušení), 

 rozhoduje o zrušení silnice II. a III. třídy, 

 rozhoduje o označení průjezdního úseku silnice I. třídy nebo jejích částí, na kterých je   

z důvodu veřejného zájmu zakázáno stání silničních vozidel, 

 rozhoduje o uzavírce silnice I. třídy a nařizuje objížďku, 

 rozhoduje o zvláštním užívání silnice I. třídy, 

 rozhoduje o zvláštním užívání silnice II. a III. třídy formou přepravy zvlášť těžkých nebo 

rozměrných předmětů a užívání vozidel, jejichž rozměry nebo hmotnost přesahují míru 

stanovenou zvláštními  předpisy, pokud trasa přepravy nepřesahuje územní obvod JMK, 

 rozhoduje o umístění pevné překážky na silnici I. třídy, 

 rozhoduje o zřízení a provozování reklamního poutače a jiných obdobných zařízení    

v   silničním ochranném pásmu silnice I. třídy, 

 rozhoduje o provádění stavby v silničním ochranném pásmu silnice I. třídy, rozhoduje  

o provádění terénní úpravy v silničním ochranném pásmu silnice I. třídy, 

 rozhoduje o odstranění zdroje ohrožení silnice I. třídy, 

 vydává dodatečné povolení ke zvláštnímu užívání silnice I. třídy po odstranění 

havárie  inženýrské sítě nebo jiného vedení, 

 rozhoduje o zřízení úrovňového křížení silnice I. třídy s dráhou, 

 rozhoduje o střetu zájmů vlastníků nebo provozovatelů dráhy s vlastníky silnice I. třídy, 

po které by dráha měla být vedena, 

 vykonává státní dozor na silnici I. třídy, kontrolní prohlídky mostů, 

 rozhoduje ve věcech pořádkové pokuty za nesplnění písemného příkazu při výkonu 

státního dozoru, 

 rozhoduje ve stavebním řízení ve věcech silnic I. třídy, 

 rozhoduje o předčasném užívání stavby ve věcech silnic I. třídy, 

 vydává kolaudační souhlas ve věcech silnic I. třídy, 

 rozhoduje o zřízení věcného břemene na silnici I. třídy  

 rozhoduje o opravných prostředcích proti rozhodnutí obecních úřadů s obcí rozšířenou 

působností a obcí vydaných v působnosti silničního správního úřadu a 

speciálního  stavebního úřadu podle zákona o pozemních komunikacích a stavebního 

zákona, 

 rozhoduje o změně v užívání stavby silnice I. třídy nebo o jejím odstranění, 

 povoluje výjimky podle § 43 odst. 5 zák. č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních 

komunikacích a o změnách některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen 

„zákon o provozu na pozemních komunikacích“), 

 stanovuje místní a přechodnou úpravu provozu na pozemních komunikacích na silnici I. 

třídy, 

 vykonává působnost dotčeného orgánu pro stavební úřady – vyjádření k řízení podle 

stavebního zákona, pozvánky na jednání, rozhodnutí stavebních úřadů, 

 provádí prevenci v oblasti bezpečnosti provozu na pozemních komunikacích, 

 poskytuje odbornou a metodickou pomoc obcím v oblasti působnosti silničního správního 

úřadu a speciálního  stavebního úřadu na úseku pozemních komunikací a provádí  u obcí 

kontrolu výkonu těchto agend, 

 podílí se na vyčlenění přístupových komunikací k místu krizové situace, 

 podílí se na vyčlenění komunikací k provedení evakuace osob, 

 podílí se na řešení úkolů vztahujících se k bezpečnosti silničního provozu v ohrožených 

oblastech ve spolupráci s Policií ČR, 



 podílí se na zajištění obnovy silniční sítě, mostů, 

 rozhoduje o správních deliktech podle zákona o pozemních komunikacích.  

 

 

1.5.2. oddělení silniční dopravy 

 Přenesená působnost: 

 vykonává působnost dopravního úřadu podle zákona o silniční dopravě na úseku silniční 

dopravy, 

 vede Rejstřík podnikatelů v silniční dopravě, 

 ověřuje finanční způsobilost podnikatelů v silniční dopravě provozované velkými vozidly,  

 vede průběžný přehled o počtu dopravců na trhu silniční nákladní dopravy, o počtech 

vozidel, kterými je silniční nákladní doprava provozována a o jejich finanční způsobilosti 

na přiděleném správním obvodu,  

 ověřuje a provádí prověrky dobré pověsti dopravců, rozhoduje o ztrátě dobré pověsti, 

 vydává stanoviska  potřebná pro vydání koncese nebo změnu rozhodnutí o udělení 

koncese a stanoviska ke schválení ustanovení nového odpovědného zástupce, 

 dává návrhy na změnu nebo zrušení živnostenského oprávnění,  

 stanovuje termíny zkoušek a provádí zkoušky odborné způsobilosti žadatelů, 

 vydává osvědčení odborné způsobilosti, 

 vydává eurolicence a opisy eurolicencí podnikatelům v silniční dopravě velkými vozidly, 

 vydává osvědčení řidiče podnikateli v silniční dopravě pro řidiče z třetích zemí, 

 vydává osvědčení pro dopravu prováděnou pro vlastní potřebu autokary a autobusy, 

 vykonává státní odborný dozor ve správním obvodu JMK ve všech věcech, které náleží 

kraji podle zákona o silniční dopravě,  

 poskytuje informace a doklady o činnosti státního odborného dozoru Ministerstvu 

dopravy, 

 řeší došlá oznámení o porušení zákona od orgánů Policie ČR, Celních úřadů nebo od 

jiných institucí a orgánů státní správy,  

 rozhoduje  o jiných správních deliktech na úseku silniční dopravy včetně  ukládání pokut, 

 připomínkuje návrhy zákonů a prováděcích právních předpisů, nařízení a směrnic EU, 

týkajících se problematiky zákona o silniční dopravě, 

 přezkoumává rozhodnutí obecních úřadů obcí s rozšířenou působností vydaná 

v působnosti dopravního úřadu ve věcech provozování TAXI dle zákona o silniční 

dopravě, 

 kontroluje výkon působnosti dopravního úřadu ve věcech provozování TAXI dle zákona  

o silniční dopravě a poskytuje v této oblasti obcím odbornou a metodickou pomoc.  

 

1.5.3. oddělení dopravně správních agend 

Přenesená působnost: 

 rozhoduje o odvolání a o mimořádných opravných prostředcích proti rozhodnutí obecních 

úřadů obcí s rozšířenou působností ve věcech  přestupků proti bezpečnosti a plynulosti 

provozu na pozemních komunikacích, ostatních přestupků na úseku dopravy a přestupků 

na úseku silničního hospodářství a přestupků a správních deliktů podle zákona  

č. 168/1999 Sb., o pojištění odpovědnosti z provozu vozidla, ve znění pozdějších 

předpisů, 



 rozhoduje o odvolání a o mimořádných opravných prostředcích proti rozhodnutí obecních 

úřadů obcí s rozšířenou působností ve věcech řidičských oprávnění a řidičských průkazů, 

zadržení řidičského průkazu, bodového hodnocení porušení povinností stanovených 

zákonem a správních deliktů podle zákona o provozu na pozemních komunikacích, 

 vykonává státní odborný dozor nad výkonem působností ve věcech provozu na pozemních 

komunikacích podle zákona o provozu na pozemních komunikacích, a ve 

věcech  přestupků proti bezpečnosti a plynulosti provozu na pozemních komunikacích, 

 rozhoduje o odvolání a o mimořádných opravných prostředcích ve věcech získávání  

a zdokonalování odborné způsobilosti k řízení motorových  vozidel dle zákona  

č. 247/2000 Sb.,  o získávání a zdokonalování odborné způsobilosti k řízení motorových 

vozidel a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon  

o odborné způsobilosti k řízení motorových vozidel“),  

 provádí zkoušky učitelů autoškol výuky a výcviku, 

 rozhoduje o udělení profesního osvědčení a o jeho odnětí, 

 vede evidenci o vydaných profesních osvědčeních učitelů autoškol ve správním 

obvodu JMK, 

 rozhoduje o udělení akreditace k provozování výuky a výcviku v rámci zdokonalování 

odborné způsobilosti řidičů pro účely profesní způsobilosti řidičů a o udělení vyšší 

akreditace k provozování školení bezpečné jízdy a o odnětí akreditace nebo vyšší 

akreditace, 

 projednává v prvním stupni správní delikty v rozsahu působnosti stanovené krajským 

úřadům zákonem o odborné způsobilosti k řízení motorových vozidel, 

 ukládá pokuty za porušení zákona o odborné způsobilosti k řízení motorových vozidel,  

 vykonává státní dozor ve věcech získávání a zdokonalování odborné způsobilosti k řízení 

motorových vozidel podle zákona o odborné způsobilosti v řízení motorových vozidel,  

 rozhoduje v odvolacím řízení a o mimořádných opravných prostředcích ve věcech 

podmínek provozu vozidel na pozemních komunikacích dle zákona č. 56/2001 Sb.,  

o podmínkách provozu vozidel  na pozemních komunikacích a o změně zákona  

č. 168/1999 Sb., o pojištění odpovědnosti za škodu způsobenou provozem vozidla  

a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o pojištění odpovědnosti provozu 

vozidla), ve znění zákona č. 307/1999 Sb., ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon 

o podmínkách provozu“),  

 vykonává státní odborný dozor ve věcech podmínek provozu vozidel na 

pozemních   komunikacích podle zákona o podmínkách provozu,  

 projednává v prvním stupni správní delikty v rozsahu působnosti stanovené KrÚ zákonem 

o podmínkách provozu, 

 rozhoduje o udělení a odnětí oprávnění k provozování stanice technické kontroly, 

 vydává osvědčení k provozování stanice technické kontroly,  

 kontroluje výkon výše uvedených agend u obcí v JMK a poskytuje v této oblasti obcím 

odbornou a metodickou pomoc.  
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